

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY

Casiña de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo Argentino
Suc. 30 (B)FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

AÑO XXII

Buenos Aires, 3 de noviembre de 1970 •

Буэнос Айрес, вторник 3 ноября 1970 года № 1080

автокефалия

Русская Православная Церковь заграницей сделала последнюю попытку предостеречь бывшую русскую митрополию в Северной Америке от ее канонически незаконного и политически опрометчивого и опасного превращения в автокефальную православную Церковь в Америке.

Делегация Архиерейского Синода зарубежной Церкви в составе епископа Лавра и протопресвитера Георгия Граббе выехала из Нью Йорка в Св. Тихоновский монастырь в Пенсильвании, где собрался 14-й Всеамериканский Собор митрополии, для передачи этому Собору обращения первоиерарха зарубежной Церкви митрополита Филарета к епископам, клирикам и мирянам, участникам упомянутого Собора.

Решение зарубежной Церкви сделать этот шаг было сообщено представителям русской зарубежной, американской и иностранной печати во время состоявшейся в здании Синода в Нью Йорке пресс-конференции.

Эта пресс-конференция была открыта коротким словом митрополита Филарета, сказавшего, что русская зарубежная Церковь никогда не считала и не считает себя Церковью канонически независимой. Она была и остается свободной частью несвободной русской православной Церкви, которую воздвигнутое безбожной властью гонение заставило уйти в катакомбы. Зарубежная Церковь не считает московскую патриархию законной представительницей русской Церкви вследствие ее зависимости от советской власти. Постановления патриархии не будут признаны будущей свободной русской Церковью, в частности не будет ею признано и предоставление автокефалии русской митрополии в Северной Америке. Поэтому зарубежная Церковь считает нужным предостеречь митрополию и еще раз призвать ее к отказу от соглашения с Москвой и к восстановлению существовавшей до 1946 года ее связи с зарубежной Церковью.

Затем протопресвитер Г. Граббе сообщил решение митрополита Филарета обратиться к Собору митрополии с предостережением, в котором, между прочим, сказано, что почин предоставления автокефалии русской митрополии в Северной Америке исходил от Москвы, а автокефалия была предложена митрополии представителем московской патриархии, митрополитом Никодимом, известным своей тесной связью с советскими учреждениями. Принятие автокефалии от Москвы поднимает престиж патриархии в свободном мире и этим способствует успеху советской пропаганды в этом мире. Вселенский патриарх Афинагор и большинство поместных православных Церквей автокефалии не признали.

В заключение пресс-конференции адвокат Виллиам Рэнд ознакомил собравшихся представителей печати с некоторыми подробностями судебного спора, возникшего между присоединившимся к зарубежной Церкви большинством прихожан храма во имя Казанской иконы Божией Матери в Си Клиффе, в штате Нью Йорк, с одной стороны, и оставшимся в составе митрополии меньшинством этих прихожан и самой митрополией, с другой.

**

«Наша Страна» получила текст обращения митрополита Филарета к собранию епископов, клирик и мирян митрополии в Св. Тихоновском монастыре.

Этот текст будет напечатан в следующем номере газеты.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВНА РОДИНЕ

409. НОБЕЛЕВСКАЯ ПРЕМИЯ АЛЕКСАНДРА СОЛЖЕНИЦЫНА. — СМЕРТЬ СОВЕТСКОГО ШПИОНА. — НОВОСТИ МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИИ. — НЕБЫВАЛЫЙ СЛУЧАЙ СОВЕТСКОГО АЭРОПИРАТСТВА. — СОБЫТИЯ СОВЕТСКОЙ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ.

Восьмого октября Шведская Академия Наук присудила Нобелевскую премию по литературе Александру Солженицыну. Это новое признание русского гения в области литературы! Советские сатрапы не позволили в 1958 году Б. Л. Пастернаку получить присужденную ему премию, затем торжествовали в 1965 году при получении премии М. А. Шолоховым, но теперь снова проявляют свое бесстыдное бешенство при новом признании гениальности пишущего по-русски коренного русского человека, носителя лучших идеалов нашей родной литературы.

«Известия» от 9-го октября помещают протест Секретариата Союза Писателей СССР: «сочинения этого литератора, нелегально вывезенные за рубеж и опубликованные там, давно используются реакционными кругами в антисоветских целях... поэтому его исключили из рядов своего Союза... это решение активно поддержано всей общественностю страны...». Нобелевский Комитет обвиняется в том, что «дал себя вовлечь в недостойную игру... продиктованную спекулятивными политическими соображениями».

Однако уже известно, что 75 подсветских писателей (из которых знаем лишь имя Петра Якира) приветствовали решение Шведской Академии, о чем сообщили телеграммой. Сам Солженицын благодарил Комитет по премиям за честь, сообщая, что принимает премию и го-

тов выехать в Стокгольм: здоров и путешествие не повредит здоровью. Добавил, что приедет, если это «позволят обстоятельства».

В связи с присуждением премии западная печать сообщает много деталей его биографии: родился в Кисловодске 11-го декабря 1918 года, кончил математический факультет в Ростове. Весной 1941 года добровольцем отправился на фронт, дослужился до капитана артиллерии. Арестован в феврале 1945 года за то, что в письме с фронта критиковал сталинские потуги командовать в области языкознания, приговорен к 8 годам, которые отбывал в лагерях Казахстана.

Одно время работал, как математик, в Московской «шарашке» (описанной в «В круге первом»). «Один день Ивана Денисовича» и «Олень и Шалашовка» описывают Казахский концлагерь. После него сослан пожизненно в Уш-Терек, откуда отправлен для лечения рака в Ташкент (Уш-Терек и Ташкент описаны в «Раковом корпусе»). Лишь после 20-го съезда реабилитирован и вернулся сначала в сельскую школу (жизнь в Рязанском селе описана в «Матренином дворе»). Потом преподавал в самой Рязани (см. «Для пользы дела»). Таким образом, его произведения отражают им пережитое, выстраданное...

Западные журналисты постарались повидеть Солженицына и узнали, где его можно найти, чем подтвердили сведения, полученные мной от одного народного

АНАТОЛИЙ КУЗНЕЦОВ

О РАСШИФРОВКЕ *)

К вопросу, следует ли в свободном мире расшифровывать эзоповский язык советских писателей, или это для них опасно.

Я никому не навязываю своего мнения, но абсолютно и категорически придерживаюсь того мнения, что этот эзоповский язык нужно разбирать и расшифровывать.

Во-первых, я дам показания как свидетель: я только гордился, для меня было огромным удовольствием, когда моя книга «Продолжение легенды» вышла в антисоветском оформлении и с антисоветским уклоном.

Правда, когда мне предложили организовать целый процесс, я его организовал, о чем я и написал здесь в печати. Это уже все относится к области существования человека в этом «орвелловском» мире.

Но я говорю сейчас о глубинах сознания и о глубинах совести. И если начистоту спросить любого из известных мне писателей, моих друзей, то все они безусловно, как и я, будут только горды тем, что их «эзоповщина» расшифрована.

Там сейчас же кричат: «Вот видите,

вы дали пищу этому отребью», а мы отвечаем: «А какое нам дело до отребья? Вы же сами говорите «отребье», но и хорошо, пусть себе это отребье говорит, не можем же мы со всяkim отребьем считаться», а про себя думаем — а как хорошо, что это «отребье» нас поняло. Значит, мы все-таки что-то сумели донести.

Я был здесь просто потрясен: читаю, что какое-то издательство решило, «чтобы не повредить Солженицыну» не выпускать такого-то его романа. Во-первых, это не эффективно. Все равно он был выпущен. А во-вторых, это неправильно, тактически и стратегически совершенно неправильно. Если поэт даже в провинции пишет стихотворение, и в нем ему что-то удалось сказать, и это уже дошло до типографской машины и пошло, и пошло, продаётся в киосках, то какая это радость. Теперь пусть любое «отребье» разбирает, только бы разбирало!

Я объясняю психологию автора. Я говорю, что мне неизвестны такие авторы, которые в глубине души не были довольны. Случаев столько же, сколько и людей, вероятно, есть и такие авторы, которые из каких-либо соображений передают просьбу, пожалуйста, не хвалите меня, а ругайте. И с этим надо считаться. Но я говорю о типичном отношении автора, и я хочу просто опять-таки в таком лирическом порядке сказать, что я потрясен именно вот этим, этой заботой. Да подождите, что вы обо мне заботитесь? Не заботитесь, ради Бога! Эта забота мне как раз мешает. Там, понимаете ли, «эзоповщина» должен заниматься, там себе замок на губу вешаешь и себя замыкаешь! Там самоцензурией этой проклятой занимаешься! Так,

Русская государственность, как и русский национализм всегда носила космополитический характер. Дружина Олега включала в себя варягов, славян, татар и даже евреев. Императорскими министрами были поляки, немцы, татары, армяне и даже греки.

Иван СОЛОНЕВИЧ

монархиста, сообщенные ему приезжавшим с родины земляком. Прописанный в Рязани, Александр Солженицын постоянно приезжает в Москву (теперь могу это поведать читателям, ибо об этом написала западная печать) и останавливается в Жуковке на даче знаменитого виолончелиста, лауреата Сталинской и Ленинской премий Мстислава Ростроповича. В выстроенным при даче в саду гараже отгорожена деревянной перегородкой часть и там работает великий писатель земли русской над своим новым романом «Август», в котором описывает переживания русских в августе 1914 года.

Там его посетили четыре журналиста: швед, американец и два итальянца. Причлена виолончелиста, сказав, что Ростропович уехал «в город» (Москву), поведал им в гараж к Александру Исаевичу; на стук он открыл дверь и ответил, что не дает интервью и никого в чужом доме без ведома хозяина не принимает.

Когда читатели прочтут эти строки, они наверное уже будут осведомлены из иностранной печати о решении советского правительства и отношении к нему Солженицына. Десятого декабря король вручит премии лауреатам 1970 года, а на другой день писатель отправ-

Господи, а вы тут тоже! А вы тут еще, в этом же ключе работаете! Вы, имеющие такие условия, когда вы можете все это, наконец, раскрыть! И если вы так делаете, то вы оказываете мне не услугу, наоборот, вы мне медвежью услугу оказываете.

Я высказываю это как автор. Я бы был только доволен, если б меня здесь побольше расшифровали. И когда я буду отбиваться, то буду знать, что я делаю, и за что отвечаю. Если опубликовал, то и держись, отвечай за это, и гордись тем, что тебя подхватили на Западе. Вот это есть борьба, это есть война.

Это одна сторона дела, чисто моральная. А есть и другая сторона, я бы ее назвал, так сказать, практической. Слушайте, не будьте вы наивными. Вы думаете, что если вы расшифровали какое-либо великолепное стихотворение новосибирского поэта, то написали нечто вроде доноса на него туда, в Россию, и вы боитесь, как бы ему это не повредило. Не беспокойтесь, вы не напишете доноса лучше того, который поступил после выхода в свет этого произведения. Вы недооцениваете института стукачества в советской России. Это такая великолепная штука. Люди просто там из кожи вон лезут. Боже ты мой, с каким удовольствием тульская писательница Барыгина после выхода в свет «Матренина двора» бегала и всем, также и в обкоме, кричала, что это «клевета» на советскую деревню, как, мол, это пропустили, как напечатали? Она это громко говорила. А сколько негромких бегут сейчас с журналом под мышкой: «Смотрите, смотрите, что случилось!» Не бойтесь, они его уже сто раз взяли на заметку, пока дойдет ваша статья. Он

*) Мы воспроизводим чрезвычайно интересный отрывок из дискуссионных высказываний бывшего подсоветского писателя Анатолия Кузнецова, имевших место на симпозиуме посвященном советской цензуре в январе с. г., в Лондоне.

здиует свое 52-летие. Ходят пока разные слухи.

Но мы знаем, что Александр Солженицын, если по таланту равен и в глазах многих даже превосходит Бориса Пастернака, то всем своим поведением за последние годы он показал, что его ни концлагерь, ни ссылка, ни жестокая травля не смогли сломить. И в отличие от Пастернака он заявил, что благодарит за премию и принимает ее, как знак признания русской литературы. Во всяком случае его имя останется в анналах Комитета по Нобелевским премиям наряду с именами Бунина, Пастернака и аморального хрущевского холопа Шохонова.

Тринадцатого октября в возрасте 47-ти лет, собирая грибы в окрестностях Москвы, умер от сердечного приступа знаменитый советский шпион «Гордон Лонсдейль». В возрасте 20-ти лет он поступил на службу в разведывательное управление министерства обороны ССР и по изучению английского языка был послан в Канаду с паспортом умершего в ССР канадца Гордона Лонсдейля, в которого комсомолец Юрий Молодых должен был перевоплотиться. Девять лет он прожил в Канаде, вполне усвоив канадский акцент при употреблении английского языка. В 1952 году был переведен в Нью-Йорк в распоряжение знаменитого шпиона Абеля. Там «канадец» смог проявить свои поразительные способности по сбору секретных сведений от беспечных и болтливых американцев.

В 1955 году Абель передал ему приказ поехать в Англию и возглавить советский шпионаж. За шесть лет работы он при помощи сети щедро оплаченных им англичан переправил в ССР похищенные им планы базы атомных подводных кораблей в Хэйлоуе у берегов Шотландии, чертеж подводного атомоспаса «Дредноут», снимки и чертежи механизма, устанавливающего присутствие подводных судов на больших глубинах. Лишь в 1961 году неосторожность слишком широко жившего работника адмиралтейства Гарри Хоутона и его «подруги» Этель Джи позволили открыть всю сеть. Лонсдейль получил 25 лет заключения, супруги Крюгер по 20, а провалившие их Хоутон и Джи по 15 лет. При произнесении приговора судья сказал 4-м англичанам: «Лонсдейль служил своей советской родине, а вы свою родину продали за деньги».

В 1964 году Лонсдейль был обменен на Гренвилля Винна, арестованного и отбывавшего заключение по делу полковника Пеньковского. По возвращении в ССР он был награжден орденом Красного знамени, напечатал интереснейшие мемуары и блестяще организовал бегство

уже взят, на него уже досье заведено, за ним уже наблюдения установлены, его телефон уже подслушивают.

Я совершенно великолепно отбился с процессом во Франции, и меня ставили в пример Солженицыну, видите, мол, как нужно обращаться с этим «отребием». Я был на такой великолепной заметке, и все равно восемь лет был окружен и затравлен как волк, со всех сторон флагами обложен, и каждый мой шаг был под наблюдением, хотя как будто и все правильно сделал. И никакая, статья на Западе в самом антисоветском плане, написанная обо мне, повредить мне больше не могла бы. Нет, то не было бы доносом или продажей. Это в моей общественной деятельности могло бы мне пользу принести. Когда поэт пишет стихотворение, он мечтает о максимально большой аудитории, и если эта аудитория расширяется в международном плане, то это только хорошо.

Вот эти два аспекта: с одной стороны, это только для моей пользы, что обо мне говорят, а с другой стороны, что и без вас я прекраснейшим образом взят там на заметку, и позвольте мне сказать, что если мне удастся расшифровать самого моего лучшего, уважаемого друга, если он напишет значительное, то я это сделаю. И если, когданибудь случится встретиться, я уверен, что он мне только спасибо скажет за то, что я так хорошо его преподнес, популяризовав, дальше объяснил, что он хотел сказать. А уж как он там будет бороться, это другое дело. Он знал, на что идет. Это мужество у него должно быть. И я не думаю, что ему это повредит. Разве что в исключительных случаях, с которыми, конечно, надо считаться.

АНТОНИЙ КУЗНЕЦОВ

● РЕЗУЛЬТАТЫ ОПРОСА

Читателям наверно будет небезинтересно узнать результаты опроса, проведенного в Соединенных Штатах институтом Гарриса. Этот институт занимается изучением общественного мнения. Приблизительно двум тысячам американцев задали вопрос: «Кто, по вашему мнению, представляет большую угрозу Соединенным Штатам и делу мира во всем мире — СССР или Китай?» 28% опрошенных ответили — СССР, 47% — Китай, 15% думают, что обе страны в одинаковой мере.

На другой вопрос: «Какая, по вашему мнению, страна больше стремится жить в мире с Соединенными Штатами и со всем миром — Советский Союз или Китай?», 66% опрошенных ответили — Советский Союз, и лишь 5% — Китай. Отвечая на вопрос об их отношении к нынешнему разладу между СССР и КНР, 44% опрошенных заявили, что в этом вопросе они занимают нейтральную позицию, 36% стоят на стороне Советского Союза и только 3% на стороне Китая.

в ССР из британской тюрьмы своего попавшего позднее сотрудника — работника британской контрразведки Джорджа Блэка, с которым в Москве вспоминал, как они дурачили Интеллидженс Сервис. Все же сердце Молодых-Лонсдейля износилось раз он столь еще молодым скоропостижно умер, собирая грибы. Не отравился ли он грибом и не помогли ли почему-либо ему умереть его бывшие начальники — остается тайной*).

№ 7-ой «Журнала Московской Патриархии», получаемый, как обычно, с опозданием открывается иконой первого канонизированного после соглашения Сергея Стратогородского со Сталиным в 1927 году русского святого: «правоапостольного Николая (Касаткина) архиепископа Японского, за полвека просветившего светом православия 30 тысяч японцев». До него Собор в 1918 году канонизировал двух святых: митрополита Иосифа Астраханского, сброшенного с колокольни кафедрального собора по приказу разинца Василья Уса 11-го мая 1671 года в возрасте 73-х лет и святителя Павла Тобольского, скончавшегося после гонений на него в Киево-Печерском монастыре в 1770 году.

Патриархия установила празднование памяти Николая Японского 3 (16) февраля. Его канонизация допущена Куроедовым для закрепления перехода японских церквей от Американской митрополии к Московской Патриархии в результате слова со шмеманами и шаховскими.

В том же номере протоиерей Владимир Рожков, много лет проживавший в «Руссиуме», повествует о встречах в октябре 1969 г. в Риме митрополита Никодима с «князьями католической церкви» кардиналами Тиссераном, Фюрстенбергом и Виллебрандтом. Никодим передал всем трём орден князя Владимира первой степени и затем посетил главу украинских сепаратистов кардинала Иосифа Слипого, но орденом его не пожаловал. Никодим посетил также генералов орденов иезуитов и доминиканцев, и затем в Неаполе большого друга Патриархии кардинала Урси, а в Милане — кардинала Коломбо, но не посетил возглавляющих епархии Бари и Венеции кардиналов. Зато принял возглавляющих журнал «Русия Кристиана» о.о. Романа Скальфи и Петра Модесто. Упоминая об аудиенции Никодима у Папы, Рожков не говорит об обмене речами и плодах этого визита, далеко не первого, зато подробно перечисляет всех прелатов и ректоров Институтов, приветствовавших митрополита Никодима.

Любопытно отметить «определения» Синода от 26-го мая с. г. в первом заседании после смерти патриарха, на котором председательствовал местоблюститель митрополит Пимен Крутицкий.

1. Иеромонах Макарий (Свистун) будет хиротонисан в Киеве во епископа Уманского и послан в Канаду управлять патриаршими приходами.

2. Управление канадскими приходами снимается с епископа Марка Сан-Францисского.

На следующем заседании (25-го июня) принято странное решение: «принимая во внимание нестроения в Пензенской епархии и возраст архиепископа Илариона (81 год) уволить его на покой с назначением архиерейской пенсии». Мне непонятно, почему при увольнении на покой маститого владыки надо было упомянуть неведомые нам «нестроения в Пензенской епархии». Чтобы опровергнуть слухи о репрессиях в отношении старца упомянутое о назначении ему архиерейской пенсии.

*) Британская пресса высказывает предположение, что Лонсдейль присутствовал на своих собственных похоронах и что, следовательно, его биография еще не закончена.

Иосиф Бродский пытался так бежать из Казахстана. Два других случая имели место в Баку и Ленинграде. Убийство молодой бортпроводницы может усилить волну антисемитизма в СССР.

Германский канцлер Вилли Брандт испытывает затруднения с ратификацией договора с СССР. Онставил его условием смягчение режима в Берлине с его «стеной позора», но СССР этого условия пока не выполнил. В результате три видных либерала во главе с бывшим лидером Менде вышли из правительственной коалиции и присоединились к возглавляемой Кисингером оппозиции, что доводит правительство большинство до 5-6 человек. Также топчутся на месте дипломаты в Варшаве: Западная Германия должна признать границу по рекам Нейсс-Одер, ничего взамен не получая.

Теперь у Брандта появился опасный соперник в лице француза Помпиду, который повторил путешествие в Москву низкоклонного генерала де Голля. Он был принят с тем же почтением и Подгорный сопровождал его и министра иностранных дел Шумана до Новосибирска, откуда они вдвоем вылетели на Байкал, чтобы посмотреть путь космического снаряда. Для пущей сенсации ничего в технике непонимающему Помпиду показали всю операцию запуска, которая должна оставаться тайной не только для иностранных журналистов, но и для Шумана. Затем их обоих принимали в Академгородке под Новосибирском на живописном фоне сибирской тайги, повезли заодно в Ташкент и по возвращении в Москву подписали совместную декларацию о том, что по одним вопросам СССР и Франция единодушны, а по другим их позиции близки, а потому они будут совещаться не реже двух раз в год. При этом каждый остается в своей коалиции: НАТО и Варшавский пакт, что сводит на нет политическое значение этих пустозвонных встреч и обменов мнений.

Израильско-арабский конфликт все в том же положении. Садат «единодушно» выбран Египетским президентом, а опасный для него филозападный соперник Захария Мохедин (см. мою предыдущую статью) находится якобы под домашним арестом. Садат опирается на министра обороны Махмуда Фавзи, который постараётся сохранить все советские виды военной помощи, не слишком сплело повинуясь ни новому послу Виноградову, ни командующему всеми советскими миссиями всех родов оружия генералу Кутышкину, на что пошел бы советский холоп Али Сабри.

В Пекине вручил свои верительные грамоты новый посол В. С. Толстиков, но переговоры стоят на той же точке замерзания, как до его назначения. Пекин не торопится назначать посла в Москву.

В этой кислой обстановке отменен поездка полет Косыгина и Помпиду в Нью-Йорк на чрезвычайную юбилейную Ассамблею Объединенных Наций.

Знают ли Помпиду и Шуман, что во время их торжественного чествования в Академгородке под Новосибирском в самом Новосибирске заканчивался процесс подсоветского художника Михаила Макаренко, который 12-го октября приговорен к 8-ти годам заключения в концлагерь за «клевету на государственные учреждения и незаконные финансовые операции»? По словам «Правды», он 15 лет тому назад был переведен в Академгородок, где устраивал для ученых выставки картин и дискуссии на литературные темы. «Авантюрист и спекулянт» Макаренко обвинялся в том, что без разрешения властей устраивал собрания ученых, где обсуждались политические проблемы. Это мне напомнило обвинения молодых ученых школы академиков Платонова и Тарле в организации нелегальных кружков «Молодых историков», «Нового Арзамаса» и др. для беспристрастного обмена мнениями по научным проблемам. Ничто не изменилось за полвека с лишком советского режима!

Алексей Ростов

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANYA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44 - 3213

ДЕНЬ НЕПРИМИРОСТИ
В воскресенье 15-го ноября 1970 года в Центре Русских Белых
(Carlos Calvo 2851)

состоится

БОЛЬШОЕ СОБРАНИЕ

при участии аргентинцев — друзей Национальной России. Центр Русских Белых приглашает русских людей посетить Собрание и этим присоединиться к протесту против антинародной и безбожной коммунистической партии, насилию захватившей власть в России.

Начало в 17 часов. Вход свободный.

Общеизвестно, что организуемые Центром Русских Белых собрания отмечают аргентинская печать. Поэтому особенно важно, чтобы собрание, посвященное нашей непримиримости к коммунизму было многогодным. Российское Народно-Монархическое Движение призывает русских людей оставить в стороне второстепенные разногласия (перед лицом коммунизма все наши разногласия второстепенны) и не только присутствовать на этом собрании, но и привлечь на него наибольшее количество аргентинцев.

Зарубежная жизнь

КОЛОКОЛА В ХРАМЕ - ПАМЯТНИКЕ В БРЮССЕЛЕ

Строительный Комитет Храма-Памятника в Брюсселе приступил к сооружению недостающих при Храме колоколов.

Архитектор-художник Н. И. Исцеленнов, советник Строительного комитета и знаток русского колокольного звона, позаботился о правильности подбора и тональностей предвиденных шести колоколов.

Это великое начинание является завершением дела об увековечении памяти Царственных Убиенных Мучеников: Государя Императора Николая Александровича, Его Августейшей Семьи и всех в российской смуте убиенных.

Особенно необходимо срочно завершить это дело, так как уже мало осталось в живых людей, знающих церковный российский звон. Восстановленные частично в Советском Союзе колокольные звоня уже не те, что услаждали слух благочестивой нашей Родины. Нет уже тех колоколов, с их «малиновым звоном» и нет уже звонарей, знатоков церковной музыки и церковной мелодии.

Строительному комитету представилась возможность приобрести колокола, а также возможность запечатлеть ими старый русский наш православный звон, благодаря наличию еще живущих среди нас знатоков этого музыкального дела.

Приступая к осуществлению этого начинания, Комитет обращается ко всем Русским Православным людям за рубежом с просьбой — поддержать посильную пожертвованиями эту историческую задачу.

Имена жертвователей останутся в архивах Храма-Памятника для молитвенного воспоминания, а имена пожертвовавших суммы, превышающую двести (200) долларов до 1-го декабря 1970 г., будут увековечены на колоколах.

Денежные переводы надлежит направлять по адресу:

Société Générale de Banque. B-1000 — Bruxelles
Pour Compte No. 73.818
“Paroisse Orthodoxe Russe de St-Job”, A.S.B.L.
За Строительный комитет Н. Н. Зубов

Брюссель, Октябрь 1970 г.

По поводу исполняющегося в этом году 50-летия существования за рубежом русских учебных заведений объединения бывших воспитанников институтов, гимназий и кадетских корпусов из Югославии доводят до сведения своих членов и всех бывших воспитанников, что в
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6-го ДЕКАБРЯ 1970 г.
после Божественной литургии в храме Св. Троицы (Brasil 315, Capital) будет отслужен

МОЛЕБЕН С ПОМИНОВЕНИЕМ УСОПШИХ.

После молебна в прицерковном зале состоится СОБРАНИЕ с рядом докладов, посвященных этому торжеству и затем

ОБЩАЯ ТРАПЕЗА.

Необходимые справки — у председателей соответствующих объединений.

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 117

Печатается без ведома и согласия автора.

РАКОВЫЙ КОРПУС

— Лев Леонидович! Вы простите мою нескромность, — косо тряхнул он головой. — Если я ошибаюсь — забудем. Вы..., — он тоже снизил голос и одним глазом прищурился, — там, где вечно пляшут и поют — вы... не были?

Лев Леонидович ожидал:

— Был.

— Да что вы! — обрадовался Костоглотов. Вот когда они были в равных! — И по какой же статье?

— Я — не по статье. Я — вольный был.

— Ах, во-льный! — разочаровался Костоглотов.

Нет, равенства не выходило.

— А — почему вы угадали? — любопытствовал хирург.

— По одному словечку: «раскололся». Нет, кажется и «заначка» вы сказали. Лев Леонидович смеялся.

— И не отучишься.

Равные — не равные, но уже было у них гораздо больше единства, чем только что.

— И долго там были? — бесцеремонно спрашивал Костоглотов. Он даже расправился, даже не выглядел дохло.

— Да годика три. После армии направили — и не вырвешься.

Он мог бы этого не добавлять. Но — добавил. Вот служба! — почетная, благородная, но почему порядочные люди считают нужным оправдываться в ней?

Где-то все-таки сидит в человеке неискоренимый индикатор.

— И — кем же?

— Начальником санчасти.

Ого! То же, что мадам Дубинская — господин жизни и смерти. Но та бы не оправдывалась. А этот — ушел.

— Так вы до войны успели медицинский институт кончить? — цеплялся Костоглотов

СОЛЖЕНИЦЫН И ВЛАСОВ

Английский литератор Николас Бетел знает русский язык и перевел на английский книги А. И. Солженицына. В начале этого года он побывал в СССР и посетил советского коммунистического писателя Александра Чаковского, который сказал гостю:

— Роман «В круге первом» — очень слабая книга. «Раковый корпус» нуждается в поправках. Пьеса «Пир победителей»? Мне эту пьесу дали прочитать в 1966 году. Это — гадкая вещь! Прочитав ее, я пришел к заключению, что Солженицын — не советский человек и я не вижу резона менять это мнение. ... Пусть за границей напечатают эту пьесу! Пусть все увидят, что это за человек, который клевещет на свою страну и защищает изменников родины!

— Вы хотите сказать, что вам хотелось бы, чтобы пьеса «Пир победителей» была опубликована за рубежом? — спросил Николас Бетел Чаковского.

— Я этого не сказал, — быстро ответил Чаковский.

«Было ясно, однако, — замечает Николас Бетел, — что некоторые советские чиновники именно этого и добиваются, чтобы использовать это, как новую дубинку, которой можно было бы бить Солженицына». Дело в том, что пьеса «Пир победителей» была написана в 1949 году в заключении. В ней проводится параллель между Сталиным и Гитлером и собственно упоминается генерал А. А. Власов, организатор Русской Освободительной Армии. «Весьма возможно, — пишет Николас Бетел, — что несколько экземпляров рукописи этой пьесы были намеренно заброшены за границу агентами КГБ».

«Пришить антикоммунизм» не удается... И сам Александр Солженицын не дает никакого повода для прямого обвинения в «антикоммунизме»: он знает, что «законно» и что «незаконно», и если он протестует против чего-то, то протестует, не нарушая закон, оставаясь в рамках закона. С другой стороны, Александра Солженицына, по мнению Николаса Бетела, ограждает его мировая слава.

† Волею Божией 26-го сентября 1970 г. скончался
УЧАСТИК ПЕРВОЙ И ГРАЖДАНСКОЙ ВОИН

ПОРУЧИК

ВЛАДИМИР ПАВЛОВИЧ ЗВЕРЕВ.

В 40-й день смерти, 4-го ноября, в 17 часов в храме Св. Ермогена (Quilmes) будет отслужена ПАНИХИДА,
о чем с прискорбием сообщают жена, сын, невестка и внучка.

† В воскресенье, 8-го ноября, в 40-й день кончины

СЕРГЕЯ ГРИГОРЬЕВИЧА МАКСИМОВА

после Божественной литургии в храме Св. Ермогена (Quilmes) будет отслужена ПАНИХИДА,
о чем сообщают Н. и Л. Суховерковы.

† В 40-й день кончины

ГЕОРГИЯ ФЕДОРОВИЧА БАШКИРОВА

8-го ноября с. г. в 11 час., после Божественной литургии в храме Св. Троицы (Brasil 315) будет отслужена ПАНИХИДА,
о чем извещают жена, родственники и друзья.

† Елена Михайловна Тюльпанова и Владимир Иванович Тюльпанов приносят глубокую благодарность всем, откликнувшимся на их горе и почтившим память их дорогого и незабвенного мужа и брата

ГОРНОГО ИНЖЕНЕРА

БОРИСА ИВАНОВИЧА ТЮЛЬПАНОВА

новыми вопросами как репейник. Ему это и не нужно было, а просто пересыпая привычка: в несколько минут, от хлопка до хлопка дверной кормушки, обозреть целую жизнь прохожего человека. — Какого ж вы года?

— Нет, я после четвертого курса зауряд врачом пошел, добровольно — поднялся Лев Леонидович от своей недописанной бумаги, заинтересованно подошел к Олегу и пальцами стал прокатывать, прощупывать его шрам. — А это — оттуда?

— Ум-гм.

— Хорошо заделали... Хорошо. Заключенный врач делал?

— Ум-гм.

— Фамилию не помните? Не Коряков?

— Не знаю, на пересылке было. А Коряков — по какой статье сидел? — уже цеплялся Олег и к Корякову, спеша и его выяснить.

— Он сидел за то, что отец его был — полковник царской армии.

Но тут вошла сестра с японскими глазками и белой короной — звать Льва Леонидовича в перевязочную.

Костоглотов ссутулился опять и побрал по коридору.

Еще одна биография — пунктиром. Даже две. А остальные можно довообразить. Как по-разному тут приходят... Нет, не это, вот что: лежишь в палате, идешь по коридору, гуляешь по садику — рядом с тобой, навстречу тебе человек как человек, и ни ему, ни тебе не приходит в голову остановить, сказать: «А ну-ка, лацкан отверни!». Так и есть, знак тайного ордена! — был, казался, содействовал, знает! И — сколько же их?! Но — немота одолевает всякого. И — ни о чем не догадываешься снаружи. Вот запрятано!

Дикость какая! — дождик до того, чтобы женщины казались помехой! Невужели человек может так насытиться? Представить этого нельзя.

А в общем — радоваться, выходить, нечему. Но отрицал Лев Леонидович так настойчиво, чтобы ему можно было поверить.

Как бы заменили Костоглотову в школу на пожизненное.

Оставался он жить, только неизвестно — зачем.

И понять надо было, что потеряно — все.

Все...

Забыв, куда шел, он запнулся в нижнем коридоре и стоял бездельно.

А из какой-то двери — за три двери до него — показался беленький халатик, очень переуженный в поясе, такой сразу знакомый.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ДЕНЬ НЕПРИМИРИМОСТИ

Нам пишут из Нью Иорка:
Годовщина захвата власти в России большевиками будет отмечена в Нью Иорке 8-го ноября большим русским собранием Дня Непримиримости и Скорби.

Как в последние годы, это собрание устраивается с благословения первоиерарха русской зарубежной Церкви митрополита Филарета Ассоциацией Св. Георгия под председательством князя С. С. Белосельского-Белозерского.

ФОРТ РОСС

Нам пишут из Сан Франциско:
В 70 милях от города сохранился до сих пор памятник первоначальной русской колонизации Калифорнии — Форт Росс. В его пределах существовала соруженная в конце XVIII века, но не раз ремонтировавшаяся и перестраивавшаяся православная часовня — место памятника русских жителей Сан Франциско. Вызванный неизвестной причиной пожар это деревянное строение уничтожил. Гибель исторической святыни взволновал русских жителей Калифорнии, но еще более взволновало их обращение мэра Сан Франциско Джозефа Алиото к участникам состоявшей из 15-ти человек экскурсии советских журналистов, посетивших Сан Франциско.

Алиото, в разговоре с этими журналистами, обратился к ним с просьбой передать советскому правительству просьбу о восстановлении уничтоженной пожаром часовни силами и средствами этого правительства. Эту странную просьбу немедленно подхватил помощник редактора московской «Правды» Вадим Некрасов, заверивший Алиото в том, что советские журналисты сделают все возможное для того, чтобы обратить внимание своего правительства на его просьбу, и не сомневаются в том, что она будет удовлетворена.

Выходящая в Сан Франциско «Русская Жизнь» немедленно заявила протест против этого самочинного выступления Алиото, отметив, что Форт Росс не находится в пределах города Сан Фран-

Русско - Аргентинским Антикоммунистическим Институтом Культуры
взамен обычной годичной брошюры выпущено новое и расширенное издание «КРАТКАЯ СПРАВКА ПО РУССКОЙ ИСТОРИИ». Желающие получить ее, могут писать на Casilla de Correo Central 5623, приложив марку в 50,— песо.

**Доктор
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ**
по внутренним болезням.
Прием по вторникам, четвергам и субботам от 17.30 до 20 часов.
Pueyrredón 443 Villa Ballester

З У Б Н О Й В Р А Ч
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Pto 22, Capital
T. E. 88 - 3605

С благословения Его Высокопреосвященства Архиепископа ЛЕОНТИЯ Буэнос-Айресьского и Аргентино-Чилийского, состоится в пользу Женской Монашеской обители всех Святых в России просиявших (в Итусаинго),

Б О Л Ь Ш О Й К О Н Ц Е Р Т

организуемый г-жей Еленой Самсоновой и г-ном К. А. Ассеевым, в котором примут участие: г-жи Н. Калиняк, Т. Кульбицкая-Роговая, Е. Самсонова, Л. Преображенская, С. Шведова, пианисты Н. Ларионова, В. Хунунц и г-да Ван-Фу, В. Трофимов, Я. Трофимов, В. Фишкен; при аккомпаниаторах г-же Т. Писанко и маэстро Сорин. Для лотереи во время концерта желательны пожертвования деньгами и вещами; обращаться по телефонам: 791-9749 и 797-3434.

22-го ноября в 16 час. в зале школы «Сан Висенте», авенида Москови 3702, в трех кварталах от ст. Вилья Девотово; коллективы: 57, 87, 66, 78, 107, 114, 123.

Просьба обратить внимание на перемену даты.

Теперь вы можете покупать "Нашу Страну" в четырех местах Буэнос Айреса:

1. Книжный магазин Владимира Лашкевича — Santa Fe 4977, Capital;
2. Книжный магазин Николая Лашкевича — Calle 25 de Mayo 277, Temperley;
3. Киоск при Кафедральном Соборе — Núñez 3541, Capital;
4. Газетный киоск на углу Leandro N. Alem y San Martín (на углу того же квартала, где до 1-го октября с. г. находился магазин братьев Лашкевичей).

циско и состоит в ведении штатного калифорнийского учреждения по охране памятников старины.

Редактор «Русской Жизни» А. И. Делианич послала Алиото телеграмму, протестующую против его просьбы о помощи, обращенной к коммунистическим безбожникам, а газета выразила уверенность в том, что горевшая часовня может быть восстановлена на добровольные пожертвования православных русских людей в Америке.

Свое отрицательное отношение к поступку Алиото подчеркнули и православные иерархи. По распоряжению правящего западно-американской епархии русской зарубежной Церкви архиепископа Антония во всех храмах этой Церкви в Сан Франциско был произведен сбор подписей под петицией о представлении русским православным людям возможности восстановить разрушенную часовню своими средствами, без участия безбожного коммунистического правительства. Участвовавший в Нью Иорке в Соборе Епископов автокефальная американской православной Церкви викарный епископ сан-францисской епархии Димитрий послал губернатору Калифорнии Регану телеграмму с протестом против самовольных действий Алиото.

РУССКИЕ В ЧИЛИ

Нам пишут из Нью Иорка:

Вернувшаяся в Нью Иорк из поездки в Чили представительница Толстовского Фонда Т. А. Шауфус сообщила «Новому Русскому Слову», что русских эмигрантов в Чили в настоящее время около 400 человек. В связи с возникшим в этой стране тревожным политическим положением, Толстовский Фонд приступил к регистрации всех желающих уехать из Чили, причем эта регистрация коснулась не только русских, но и югославских, болгарских и румынских эмигрантов.

По мнению Т. А. Шауфус, было бы большой ошибкой переселить немедленно свыше 100 стариков, которые живут в прекрасно оборудованном доме в Сантьяго, пока политическое положение в Чили полностью не определится. В случае реальной опасности для русских эмигрантов Толстовский Фонд, совместно с международными организациями помощи беженцам, примет меры к их переселению. Т. А. Шауфус ведет уже сейчас об этом переговоры с русскими организациями в Чили и Аргентине и Представительством Российских Эмигрантов в Америке.

М. И. ЗАРЕЦКИЙ

Нам пишут из Нью Иорка:

Главная избирательная комиссия по выборам Кубанского зарубежного войскового атамана в сообщении, подписанном председателем этой комиссии д-ром Ф. Бандурко и секретарем В. Тураевым, сообщила, что войсковым атаманом на второй четырехлетний срок 1970-1974 г. г. избран полковник М. И. Зарецкий, получивший 670 голосов.

Письмо в Редакцию

Разрешите от всего сердца поблагодарить Вас и читателей «Нашей Страны» за моральную и материальную помощь, мне оказанную в трудные времена. Мне за последний год действительно очень «не повезло» — серьезные операции глаз, пожар, отравление «смогом» (газодым), госпиталь, неоднократные грабежи... К сожалению, неокрепший после операций левый глаз этих испытаний не выдержал и ослеп совсем. Правый глаз еще кое-как видит: могу передвигаться, с трудом, очень понемногу, читать и стукать на машинке.

При большой поддержке читателей мне (никак не могу сказать, что «без напряжения») все-таки удалось в этом году выпустить два номера моего боевого журнала «Родина», и я очень надеюсь, что Господь оставит мне остаток зрения для продолжения (пусть и маленькой) работы для России.

Сообщая свой новый адрес:

Адрес:
Chadwick Str. 20
Glen Cove, N. Y. 11542 — U. S. A.
Искренне приятельский
Борис Солоневич

МОСКОВСКИЕ ОРДЕНА

Нам пишут из Нью Иорка:

Сославшись на речь, сказанную в Соединенных Штатах первоиерархом Православной Церкви в Финляндии, архиепископом Павлом, в связи с канонизацией преподобного Германа Аляскинского, русская печать в Соединенных Штатах сообщила, что в связи с превращением бывшей русской митрополии в Северной Америке в автокефальную православную Церковь в Америке митр. Ириней, возглавлявший побывавшую в Москве делегацию для получения патриаршего томоса об автокефалии епископ Феодосий, протопресвитер Александр Шиман и протоиереи Иоанн Мейндорф и Иоанн Негребецкий были награждены орденами.

Выходящая в Нью Иорке «Россия» высказала предположение, что эти ордена были советскими и связала это предположение с фактом награждения советскими орденами ныне покойного патриарха Алексия. Однако, в осведомленных кругах высказывается предположение, что перечисленные архиепископом Павлом лица были награждены учрежденным московской патриархией орденом Св. Владимира. Если это предположение верно, оно, несомненно, будет подтверждено «Журналом Московской Патриархии».

Teatralnaya gruppa im. A. S. Pushkina i Literaturno-Istoriicheskoe O-vo «РУССКАЯ КУЛЬТУРА» приглашают

В ВОСКРЕСЕНЬЕ 8-го НОЯБРЯ 1970 г. в 16 ЧАСОВ в обновленном зале «Consejo de Mujeres» на ул. Marcelo T. de Alvear 1155 (бывшая Чаркас)

будет поставлена пьеса в 4-х действиях

«А Н Н А К А Р Е Н И Н А»

Л. Н. ТОЛСТОГО

Исполнение Е. ГАЧИНСКОЙ в исполнении всей театральной группы.

Предварительная продажа билетов по телефонам: 797-3089 и 78-4676.

Дешевые билеты по 150 песо.

НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Олег Бартенев, В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский, Б. К. Ганусовский, А. Горбунов, Людмила Келлер, Николай Кремнев, А. Ламберт, А. Макриди, Алексей Ростов, Б. Ряснянский, М. М. Спасовский, Ю. Слэзкин, Е. Г. Фест.

Ц Е Н Ы :

Цена номера газеты, посылаемой НЕ воздушным путем:

Аргентина — 0.60 сентавос;
Уругвай — 25 уругв. песо;
Парагвай — 20 гуарани;
Германия — 0.75 марок;
Франция — 1.40 франков;
США — 0.35 долл..

Цена номера газеты, посылаемой воздушным путем:

Германия — 1.20 марок;
Франция — 1.40 фр.;
Бразилия — 0.70 круз.;
Австралия — 0.30 австр. долл.;
США — 0.40 долл.;
Африка — 0.40 ам. долл.;
Италия — 200 лир.

В Чили годовая подписка — 120 эск.

Почтовые переводы, чеки и Монеу Order просить посыпать в адрес Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky Monroe 4219, Dep. 10, Bs. Aires (30) Argentina
Телефон: 52-7426.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА

ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

Поступили следующие суммы:

от В. Г. — 3 дол., от Б. С. Димитрова — 3 дол., от Б. Демченко — 3.20 новых песо, от кн. С. С. Белосельского-Белозерского (сентябрь и октябрь) — 50 дол.

От представителя газеты в Парагвае Б. Н. Эрн — процентные отчисления от продажи газеты — 11,60 новых песо.

От представителя газеты в Чили А. Е. Терехова — процентные отчисления от продажи газеты в течение 1970 года — 621 эскудо.

Собранные представителем «Нашей Страны» в Чили А. Е. Тереховым по жертвования за 1970 год в Фонд Издательства (в чилийских эскудо) получены от следующих лиц: В. Аветикиан — 50, М. Н. Амбер — 50, В. Г. Емельянов — 100, Д. Б. Тизенгаузен — 50, г-н Смолко — 80, В. Г. Пономаренко — 80, Е. Золотухин — 50, В. Самойленко — 20.

От представителя газеты в Парагвае Б. Н. Эрн — процентные отчисления от продажи газеты — 28,60 новых песо.

З У Б Н О Й В Р А Ч

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ Endodontia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, р. 5, A Один квартал от подземной жел. др.

Angel Gallardo по улице Corrientes